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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın Prof. Dr, Vahit Kirişçi
tarafından Anayasanın 98 inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ncı ve 99 uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide: "Kandıra Arıklar Gölet'inden başlayan ve Sarısu mevkiinden
denize dökülene kadar uzayan Sarısu Çay'ı, kimliği belirsiz kişi veya
kişiler tarafından kirletildi. Edinilen bilgilere göre, bölgede hayvancılık ve seracılık yapan
vatandaşlar Sarısu Çayından gelen kötü kokuyu fark etti. Çaydan gelen kötü koku ile birlikte
sujom üzerindeki köpükleri gören vatandaşlar, durumu Lokmanlı Muhtarı irfan Özer'e bildirdi.
Sarısu Çayındaki kirliliği ve köpüğü cep telefonuyla kayıt altına alan Muhtar Özer, durumu
üreticilerin şikayetleri ile birlikte ilçe Tarım ve Orman Müdürlüğüne bildirdi. Kimliği belirsiz
kişi veya kişilerce kirletilen ve nasıl kirletildiği henüz bilinmeyen Sarısu Çayı'ndaki kirlilik ve
kötü koku için harekete geçen Çevre İl Müdürlüğü yetkilileri çaydan numune alarak inceleme
başlatırken, Muhtar Özer, "Ariklar göletinden başlayıp Sarısu'da denize dökülen ve birçok
mahalleden geçen Sarısu Çayı Karlı Bozburun İncecik Ferizli Lokmanlı Ve Akbal
mahallelerinden geçiyor. Bu geçişte çok sayıda seracılık sebzecilik ve meralarda otlayan
hayvanlar tamamen risk altında. Güzelim dereye bu pisliği salan her kimse vicdanen rahat mı
merak ediyorum. Sağlığımız bu kadar mı ucuz? Buradan yetkililere sesleniyorum; bu suyu
kirleten bulunsun." dedi." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Bu iddia doğru mudur?

2) Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır?
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3) Kandıra İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü'ne bahse konu iddialar ile ilgili şikayette
bulunulmuş mudur? Eğer şikayette bulunulmuşsa Kandıra İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü
konu ile ilgili ne gibi ineelemelerde bulunmuştur?

4) Eğer bu iddia doğruysa Sarısu Çay'ının kirletilmesine sebep olan kişi veya kişiler tespit
edilmiş midir?

5) Eğer bu iddia doğruysa Sarısu Çay'ından alman numune sonuçları nedir?
6) Eğer bu iddia doğruysa seracılık ve hayvancılık faaliyeti yapan yurttaşların mağduriyetinin

önlenmesi amacıyla bakanlığınızın yapmış olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?


